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УДК 618.145 

 

В. Г. Марічереда, Д. М. Ануфрієв 

 

ІНСТРУМЕНТИ КЛІНІЧНОГО ПРОГНОЗУВАННЯ ПРИ ЗОВНІШНЬОМУ 

ГЕНІТАЛЬНОМУ ЕНДОМЕТРІОЗІ 

 

Одеський Національний медичний університет 

 

Вступ. За даними медичної літератури, поточна поширеність ендометріозу в осіб з 

нез’ясованим безпліддям становить 30–63,2%, а за деякими повідомленнями – й 80,7%. 

Гістологічна діагностика довгий час була золотим стандартом діагностики ендометріозу. 

Візуальна діагностика має позитивну прогностичну цінність 45%, чутливість 97%, 

негативну прогностичну цінність 99% і специфічність 77%. Значно підвищує точність 

діагностики імуногістохімічне дослідження. Європейське товариство урогенітальної 

радіології (ESUR) провело експертний огляд для розробки протоколу МРТ ендометріозу. 

Встановлено, що більше 90% МРТ-досліджень, проведених з приводу ендометріозу, 
дозволили коректно визначити стадію захворювання. Однак немає консенсусу щодо того, 

який протокол МРТ дослідження є оптимальним.  

Метою огляду є оцінка сучасних методів клінічного прогнозування при зовнішньому 

генітальному ендометріозі. Матеріал та методи. Проведений контент аналіз за ключовими 

словами «прогнозування», «ендометріоз», «біомаркери» публікацій у базах MEDLINE, 

OVID, EMBASE за 2020-2024 роки. 

Результати. Діагностика та прогнозування ендометріозу залишається проблемою, 

незважаючи на багаторічні дослідження та дослідження в цій галузі. Хоча багато 

клініцистів продовжують покладатися на хірургічне та гістологічне підтвердження для 

діагностики ендометріозу, всі існуючі методи діагностики є недосконалими та мають 

обмеження. Хоча неінвазивні діагностичні методи ще не кваліфіковані як тести на заміну 
хірургічного втручання при діагностиці ендометріозу та прогнозуванні його перебігу, 

вочевидь що хворі на ендометріоз мають спрямовуватися до спеціалізованих центрів не 

тільки для хірургічного лікування, але й для неінвазивної візуалізаційної діагностики у 

сполученні із застосуванням імунологічних та молекулярно-генетичних маркерів. Серед 

останніх найбільш перспективними для дослідження та впровадження у клінічну практику є 

експресія мікроРНК. Ці малі одноланцюгові некодуючі РНК із середньою довжиною 22 

нуклеотиди модулюють посттранскрипційну експресію генів шляхом зв’язування з 

нетрансльованими ділянками мРНК на 3’- або 5’-термінальних кінцях, запобігаючи 

продукції відповідного білку білка. Їх критична роль у регуляції генів підкреслюється тим 

фактом, що експресія приблизно  третини генів людини знаходиться під контролем мікро-

РНК. Висновки: МікроРНК розглядаються як важливі маркери репродуктивного прогнозу 

у хворих на ендометріоз. 
 

Ключові слова: мікроРНК, маркер репродуктивного прогнозу, хвори на ендометріоз. 

Кey words: microRNA, reproductive prognosis marker, endometriosis patients. 
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